

浙江局

助力红岩溁村打造党建文化阵地

本报讯 “党建文化阵地成了咱村里党建工作的宣传阵地,凝聚了人心,提升了村民的‘精气神’,也让我们村更加美丽了。这都要感谢我们的老朋友浙江煤炭地质局!”温州市永嘉县红岩溁村党支部分的老党员尤大金高兴地说。日前,浙江局助力结对帮促点红岩溁村打造的党建文化阵地“开业”了,村民们又多了一个可以看书学习的好地方,各个党支部的组织生活也有了固定场所。

浙江局乡村振兴结对帮促工作组听取党员和群众的意见,为满足村民“听党话 感党恩 跟党走”的需求,着力打造红岩溁村党建活动阵地,不断把“我为群众办实事”实践活动引向深入。浙江局驻村干部入户走访、反复沟通,多次与村“两委”研究讨论、精心设计,最终敲定了党建文化阵地提升方案:一楼为村民活动中心,二楼为支部会议室和阅览室,三楼为办公室,四楼为避灾安置点。这样,既营造了浓厚的党建活动氛围,又兼顾了村民的精神文化生活需求。

为有效促进基层党组织生活常态化、规范化开展,浙江局出资1.18万元,为红岩溁村购买了崭新的办公桌椅、档案柜及党建宣传板等物资,“硬件”换档升级了,党员参加会议、培训学习也有了新“阵地”。“我们在这儿开过支部大会,还学习了党的十九届六中全会精神,集中学习让大家的热情空前高涨。”尤大金表示,大家“亮”党员身份的次数多了,党的“细胞”在基层也更活跃了。

傍晚,红岩溁村党建文化阵地愈发热闹,劳作一天的村民们汇聚到这里,看书读报、聊天休闲。浙江局将紧紧围绕新时代乡村振兴这个课题,持续展现央企责任担当,将党的声音传递到田间地头,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,改善村民精神风貌,全面加强精神文明建设,协助基层党组织深入推进党的建设新的伟大工程。

申文亮

煤航集团

近日,中煤航测遥感集团有限公司党委理论学习中心组召开专题(扩大)学习会议,全面贯彻党的十九届六中全会精神。煤航集团党委书记、董事长赖百炼主持会议,并就宣传贯彻全会精神作出部署。

会议强调,煤航集团要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把握历史发展大势,坚定理想信念,牢记初心使命,坚决贯彻好、落实好全会精神,要在深刻理解和把握全会精神“三个需要”“两个确立”“五大历史意义”“十个坚持”“一个根本问题”“四个必须”精神实质与核心要义的基础上,从党的百年历史经验中汲取煤航发展的磅礴伟力,握紧发展的“接力棒”,走好脚下的“长征路”,推动煤航高质量发展。

杜旭涛

中煤一局集团

日前,中煤一局集团有限公司党委组织专题会议,传达学习贯彻党的十九届六中全会精神,以及国资委党委组织中央企业传达学习党的十九届六中全会精神。中煤一局集团党委要求全体党员干部职工将学习贯彻党的十九届六中全会精神作为当前及今后一个时期的重大政治任务,讲好“三句话”,掀起学习贯彻全会精神的热潮。

——讲好易懂“大白话”。中煤一局集团党委第一时间在企业微信公众号上开辟学习全会精神专栏,搜集并整理国资委网站、“学习强国”、人民网、共产党员网等权威媒体发布的全会精神重点资讯、相关权威解读及优秀评论文章等,向全局党员干部职工推介,通过“原汁原味”讲,促进职工“一字一句”学,多角度多维度将全会精神讲透彻,将政策形势说明白,引导大家深刻认识全会精神的重要意义,深刻领会全会的丰富精神内涵及核心要义,坚定全体党员干部职工建功新时代的信心和决心。

——讲好地道“本地话”。中煤一局集团党委坚持以实干出实绩,以实绩显实效,以工作成果作为检验学习贯彻全会精神的

赖百炼在会上指出,煤航集团党委要把学习好、领会好、贯彻好全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,用全会精神统一思想、凝聚共识、坚定信心、增强斗志,确保把全会精神贯彻到煤航集团改革发展的各项工作中。一是掀起学习贯彻热潮。按照国资委党委和中国煤炭地质总局党委的安排,结合企业实际提出贯彻落实措施,在集团迅速掀起学习宣传贯彻全会精神的热潮。二是与党史学习教育相融合,将学习成果转化为“我为群众办实事”实践活动成效。把全会精神贯彻成果转化为办实事、开新局的强大动力,不断提高基层党组织和职工群众的获得感、幸福感和安全感。三是统筹好全会精神学习和年底重点工作,以优异成绩迎接中国共产党第二十次全国代表大会召开。

要标准。坚决执行中国煤炭地质总局各项工作部署,将学习贯彻全会精神与当前全局生产实际相结合,与改革创新、转型升级相结合,主动融入国家发展战略和总局发展大局,紧盯形势任务、主责主业和短板弱项,不断优化产业布局,助力企业构建新发展格局,抓紧抓好国企改革三年行动,聚焦“双碳”目标,牢牢把握发展机遇,锚定目标、真抓实干、勇于担当,扎实推动国企党建和企业发展再上新台阶,确保完成全年目标任务。

——讲好亲民“贴心话”。中煤一局集团党委将学习全会精神与学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神、与党史学习教育上下衔接、融会贯通,进一步深化“我为群众办实事”实践活动,找准职工群众的“操心事”“烦心事”“揪心事”,做好职工群众的“知心人”“暖心人”“贴心人”。一方面抓细抓小,利用党建带团建,开展多种形式的志愿服务活动,聚焦解决职工群众急难愁盼问题;另一方面以自身技术优势为依托,在解决群众关心的生态环境问题、居住环境问题等方面破解难题,达到生态效益、社会效益和经济效益相统一,奋发有为开展“十四五”,以优异成绩迎接党的二十大召开。

李颖

学习贯彻党的十九届六中全会精神

激活干事创业的“一池春水”

——福建省一九七大队“学党史 找大矿 保发展”特色党建项目推进记

肖细妹 黄景和

学习活动,激励党员学习身边榜样,切实增强全队党员干部职工增强本领、光荣找矿的政治认同、思想认同、情感认同。

感悟思想伟力,高举旗帜引领找矿方向

立足百年大党的新起点、置身百年未有之大变局,福建省一九七大队深刻认识到最根本、最关键的是有以习近平同志为核心的党中央坚强领导,有习近平新时代中国特色社会主义思想为科学指引。为高质量履行好新时代赋予地勘单位的“赶考”使命,一九七大队坚持做到思想同心、行动同步、目标同向。一是思想同心谋发展。坚持将学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为常委会“第一议题”,以及中心组学习“第一主题”、党员和青年理论大学习“第一任务”,做到学习跟进、认识跟进、行动跟进。今年以来,队党委带头集中学习27次,贯彻习近平总书记来闽考察、庆祝建党100周年大会等重要讲话精神、重要指示批示精神和党中央决策部署,以及省委、市委决策部署。二是行动同步促发展。从党史学习教育、“再学习 再调研 再落实”活动、模范机关创建、“创模范、当先锋、XIN服务、优环境”行动等具体任务切入,推动队党委、基层党支部政治能力在实践中持续提升。三是目标同行强发展。坚持发展第一要务,紧扣国家、地方、民生紧缺资源和“十四五”开局起步各项任务目标,把全队各级党组织、全体党员的智慧和力量凝聚到地质找矿上,形成了强大的地质技术支撑合力。

夯实基层基础,筑牢堡垒提升找矿能力

坚持问题导向,推动党组织向一线延伸。地勘单位点多线面广,如何做好党员管理?野外一线条件艰苦,如何引导群众坚守一线攻坚克难?福建省一九七大队坚持项目开展到哪里,党的组织就建到哪里,党的工作就开展到哪里。在广西全州及福建尤溪、漳平凤山-赤坂场南地区等长期驻扎野外一线的项目部成立临时党支部,用组织管队伍、用党员带群众、充分发挥党组织导向、管队伍、聚人心作用。在广西全州、福建漳平凤山-赤坂场南地区,一九七大队有望在综合找矿方面取得重大突破。

坚持融合发展,推动党建与业务深度融合。一九七大队每月召开党建例会,推进项目工作与一线党建工作同部署、同落实、同考核。制定出台了“再学习 再调研 再落实”活动、“党旗在一线高高飘扬”活动、“三级联动”、“我为群众办实事”实践活动4个党建活动方案,部署开展6个调研课题、5个项目12项再落实目标任务、2个示范项目、7个联动项目、19个项目56条办实事举措,做到学习教育和实际工作相互促进、党建活动和实际工作相得益彰,让党旗在地质勘查一线高高飘扬。

锤炼坚强队伍,凝聚合力实现找矿突破

福建省一九七大队坚持把“最硬”的

党员干部放在“最硬”的地方。一是构建党员深入基层机制。建立队党委委员深入基层,蹲点一线进行技术指导;负责技术质量管理的部门挂钩项目,党员深入野外长期蹲点一线,实时指导项目施工,确保技术质量;推行“党员组长+项目组员”的合作模式,压实党员发挥先锋模范作用的责任。目前全队地质勘查项目均由优秀党员担任组长,在地质勘查领域,该队还挑选了12名责任心强、技术过硬的党员驻扎一线开展野外工作。二是健全责任挂钩考核机制。为激励党员攻坚克难,提高找矿成效,一九七大队压实党员责任,将基层党建联系点制度作为党员领导干部年终述职述责述廉的重要内容;压实技术质量管理部门挂钩责任,将挂钩项目的进度、质量、成效与技术质量管理部门年度目标绩效考核挂钩;党员项目组长签订项目安全、廉政责任状,以“党员三诺”为契机,对项目开展进行承诺、践诺,并将其结果作为党员民主评议的重要内容;每季度开展党员先锋模范岗评选,评选出3名党员,将其照片上墙,并在月度绩效考核中予以激励,充分激发党员先锋模范作用。全年该队在泉州地区预计提交地热资源1处、大型矿山1处、中型矿山2处,助力地方高质量发展。

构建和谐

煤田简讯

◆11月23日,山东省济宁市授予江苏煤炭地质局山东南稀金石新材料有限公司“健康企业”称号。南稀金石公司是梁山县首家,也是唯一获此称号的企业。南稀金石公司自成立起,坚持以控制消除职业病危害为重点,把大健康理念融入企业管理运行全过程,全面落实企业职业健康主体责任,积极开展职业病危害风险管控和隐患排查双重预防体系建设,从管理制度、健康环境、健康管理与服务、健康文化四个方面入手,多管齐下,实现健康档案全员覆盖、健康防护全员保障、健康教育全员参与,职业卫生健康工作取得实实在在的成效。不到一年的时间,公司共有6人获得济宁市“职业健康达人”荣誉称号,为企业健康可持续发展提供了坚实保障。

马新民 尤岩菲

◆近日,共青团河北省委开展的2021年“投身三重四创五优化青春奉献壮美河北”新时代“冀青之星”优秀青年典型评选活动结束,第一勘探局机关事务管理中心霍芳芳入选“新时代‘冀青之星’典型人物”。此次活动经过前期争创,由团市委确定“冀青之星”建议候选人选,之后依托“河北共青团”微信公众号,面向社会公示并开展网络点赞活动,接受社会监督。

于东海

◆近日,由陕西省煤炭工业协会、陕西煤业化工集团有限责任公司举办的陕西省煤炭行业第十八次职工思想政治理论研讨活动优秀成果公布,陕西省一九四煤田地质有限公司李红云、物测公司王嘉颖的论文分获一等奖;陕煤地质集团机关智海莉的两篇论文获二等奖;物测公司李乔的论文,物测公司徐秋艳、张湖钢合写的论文,集团公司秦瑞丰的论文获三等奖。

马晓斐



宣传思想文化工作当为企业改革发展注智赋能

华野

党的十九届六中全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》中指出,必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持人民至上,坚持党的全面领导,坚持自信自立,坚持系统观念,把党的政治建设摆在首位,坚持和完善中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供坚强思想保证和强大精神力量。

文化是社会的一面镜子,反映着时代的生活风貌。近年来,在中国煤炭地质总局党委的坚强领导下,煤炭地质地质单位在宣传思想文化工作方面取得了显著成绩,大力弘扬“三光荣”“四特别”地勘精神,展现中煤地勘品牌形象,宣传企业改革发展成果,极大地

增强了干部职工的行业自信心和自豪感,为打造具有核心竞争力的世界一流地质与生态文明建设企业集团奠定了牢固的思想基础。

文化是时代的号角,引领人们的思想和行动。煤炭地质单位宣传思想文化工作也担负着这样的责任和使命。因此,从事宣传思想文化工作的同志,要深入学习贯彻全会精神,肩负宣传思想文化引导之使命,勇挑弘扬浩然正气之重担,做先进文化的传播者,用决议精神凝聚干部职工的思想和力量,培育引导干部职工进一步践行社会主义核心价值观,为推动企业高质量发展作出新的贡献。

要努力加强企业文化,在开展以党史为重点的“四史”学习教育的同时,深入开展社会主义教育、爱国主义教育、集体主义教育,开展社会公德、

职业道德、家庭美德、个人品德教育,开展精神文明创建活动,开展传统节日、红色节日和道德讲堂活动,讲好中国煤地人的故事,谱写新时代煤地人的精神壮歌。

要切实抓好宣传思想文化工作,真正做到守土有责、守土负责、守土尽责,且融入当代开拓创新、追求卓越的自信精神,努力加强传播手段建设和创新,提高舆论的传播力、引导力、影响力、公信力,坚决守好互联网这个意识形态斗争的主阵地,营造风清气正的网络环境。

面对新形势、新任务,企业宣传思想工作要按照习近平总书记提出的“不断增强脚力、眼力、脑力、笔力”的要求,做到胸中有大义、心里有人民、肩头有责任、笔下有乾坤,为企业高质量发展提供强大的思想保障。

华钻 邢台金地钻探机械有限公司

邢台金地钻探机械有限公司占地面积22800平米。是以石油钻探和地质勘探设计研发、生产制造泥浆泵、钻机配套部件和技术服务为核心业务的高新技术企业。

公司主营产品:石油套管、泥浆泵配件、震动筛、除砂器等。

地址:河北省邢台市巨鹿县经济开发区(信源街6号) 邮编:055250 电话:0319-4093366 18631936699 18832993780 QQ:964117201

安徽三华卧龙机械制造有限公司

企业简介: 我公司以生产销售柴油机、发电机组、农业、工业用离合器组的专业企业。发电机组类产品符合国标GB2820—90或ISO8528—5之规定;农业工业用离合器组可实现多点输出,并可根据用户需要单独设计加工中间车系统,产品稳定、可靠,广泛用于煤田勘探、浅层石油钻井、热水井钻探等行业。

主要产品: 1. 以上柴“东风”牌4135、6135、12V135柴油机配套的离合器组,本机组合:水箱、电池、离合器、柴油机、公共底盘以及用户需要的多点多中间车系统。
2. 50—1000KW柴油发电机组,本品以上柴“东风”柴油机、兰州发电机、沃而沃柴油机、康明斯柴油机、“兴锋”牌柴油机、斯坦福发电机等为主要配套产品,并可实现自动化、并车等技术需求。

地址:安徽省合肥市潜山路370号 邮编:230031 联系人:谢杰 电话:0551-5566097 13956951006